

■ Халяль-индустрия

ХАЛЯЛЬ - ЯРМАРКА В ДЮРТЮЛЯХГригорий ПЛОСКОВ,
фото автора

В Дюртюлях прошло совещание по развитию индустрии халяль. Мероприятие было организовано по инициативе Комитета по стандарту "Халяль" при Духовном управлении мусульман РБ.

Дюртюлинский мясокомбинат уже начал выпускать продукцию под маркой "Халяль". Одно из местных кафе стало готовить блюда только из мяса, привезенного с местного комбината, и стало пользоваться большим успехом.

В день совещания открылась выставка-ярмарка, в которой приняли участие предприятия республики Башкортостан и Белгородской области. Там были представлены товары и услуги, соответствующие канонам шариата: мясные полуфабрикаты, молочная продукция, продукты пчеловодства, чай, атрибутика, бижутерия, сувениры, посуда, одежда, литература, косметика, медицинские услуги, поставка мяса КРС, кур и яиц, резьба по дереву и многое другое. Желающие могли продегустировать и купить любой товар. Выставка сопровождалась выступлением почетных гостей и концертной программой.

По итогам ярмарки-выставки в Городском Дворце Культуры состоялось совещание, посвященное развитию халяль-индустрии. Среди присутствующих были гла-

ва администрации Дюртюлинского района Равиль Давлетов, представители администрации и мусульманского духовенства районов Башкортостана, ДУМ РБ, Совета муфтиев России, Правительства РБ, специалисты в области стандартизации и сертификации, производители и поставщики халяль-продукции.

Вел мероприятие руководитель Комитета по стандарту "Халяль" при ДУМ РБ Тимур Шангареев. На совещании обсуждался ряд вопросов:

- что такое халяль и почему оно нам необходимо; как идет развитие халяль-индустрии в республике, России и мире, а также ее перспективы; информирование населения о качественной продукции; нюансы сертификации "Халяль" и многое другое.

Совещание шло довольно живо. Высказывались претензии в адрес средств массовой информации из-за некорректного информирования о сертификации. Также поднялся вопрос о допустимости использования ГМО в продуктах. Назифа Сугаюлова (представитель Башкирского центра сертификации и экспертизы) отметила: "Мы не защищаем перед недобросовестными людьми, ставящими знаки ислама на своей продукции".

Директор Центра по стандартизации и сертификации продукции "Халяль" СМР Айдар Газизов возразил Н. Сугаюловой: "Мы все-таки защищены!" В пример он при-



вел следующий случай. В Москве к ним обратились недовольные посетители одного из кафе, позиционирующего себя как халяль. Прибыв на место, представители центра "Халяль" потребовали показать им необходимые документы.

Понятно, нужных бумаг не нашлось. Зайдя в подсобное помещение, Айдар Габдуллович был поражен царившей там антисанитарией. Он тут же обратился в СЭС. В итоге кафе закрыли. Кроме того, выяснилось, что оно даже построено было несанкционированно. Хотя владельцы кафе могли откупиться от них и от чиновников. Но с ними это не прошло. По-

этому представители Халяль-комитетов должны быть неподкупны. "Нас защищает законодательство. Если пойдем рука об руку, будем под защитой", - заключил А. Газизов.

Также было объявлено, что в Москве в начале июня пройдет выставка "Arabia Expo-2010", в рамках которой пройдет Большой московский халяль-форум. Для участия в нем приглашаются и представители нашей республики.

Как отметили участники, совещание прошло очень интересно. Ожидается, подобные семинары пройдут и в других районах республики.

■ Новости

Преступление в мечети

Совершено разбойное нападение на руководителя мусульманской религиозной организации Ленинского района Уфы Муниру Байгильдину

В десять часов вечера двое неизвестных, назвавшись старыми знакомыми, проникли в нижегородскую мечеть. Бандиты, оглушив супруга хозяйки молотком по голове, стали угрожать пистолетом, потребовали у Муниры ханум деньги. Женщина стала отчаянно сопротивляться, за что была зверски избита. Грабители взяли имеющиеся в мечети деньги и, прихватив наиболее ценные вещи, в том числе ноутбук и сотовый телефон, скрылись с места происшествия. Потерпевшие в крайне тяжелом состоянии доставлены в Республиканскую клиническую больницу. Прокуратурой Ленинского района города Уфы возбуждено уголовное дело.

ПАЦИЕНТЫ ИСЛАМСКОГО НАРКОЛОГИЧЕСКОГО ЦЕНТРА СТАЛИ ИМАМАМИ. Пятеро мусульман, прошедших реабилитацию в Исламском реабилитационном центре для нарко- и алкозависимых, решили посвятить свою дальнейшую жизнь служению Всевышнему.

Во время курса лечения и реабилитации от наркозависимости они прошли обучение в уфимском медресе "Китаб", а затем поступили в Российский исламский университет.

Недавно Центральным духовным управлением мусульман они были определены духовными наставниками и преподавателями основ Ислама в сельские мечети. "Мы очень рады, что наши пациенты и воспитанники не только смогли избавиться от своих недугов и пороков, но еще и определили для себя путь духовных наставников. Они показали успехи, обучаясь в медресе и Российском Исламском университете. Теперь они будут работать помощниками имамов и одновременно продолжать заочное обучение в РИУ", - сказал руководитель центра Нурмухамет Нуриев.

Он также сообщил, что теперь в центре могут проходить реабилитацию не только мужчины, но и женщины. "У нас на лечении и реабилитации сейчас находятся шесть женщин. В ближайшее время мы планируем перевести их в отдельное здание", - добавил Н. Нуриев.

Первый в России Исламский реабилитационный центр для нарко- и алкозависимых открылся в прошлом году в Уфе. Одной из его главных целей является профилактика наркомании и алкоголизма. Особенностью центра является то, что методы профилактики наркомании и алкоголизма основаны на воспитании исламских духовных ценностей в пациентах. Как считает руководитель центра Нурмухамет Нуриев, наркомания и алкоголизм - в первую очередь, не медицинские заболевания, а следствие бездуховной жизни человека.

ВИЗИТ СОВЕТНИКА. Уфу посетил Советник по религиозным вопросам посольства Турции в Москве Бекир бей Герек.

Гость в первую очередь побывал в исторической резиденции ЦДУМ России, где провел встречу с Верховным муфтием Талгатом Таджуддином. На встрече обсуждался ряд вопросов, в том числе возможность организации курсов повышения квалификации для имамов Башкортостана в Турции. Далее Бекир бей провел встречу с муфтием Башкортостана Нурмухаммадом Нигматуллиным в новом здании ДУМ РБ. Также гость ознакомился с образовательной деятельностью медресе им. М. Султановой и пообещал содействовать в переподготовке преподавателей.

■ Мнение

"Гуфрановская" традиция на МавлидТимур РАХМАТУЛЛИН,
фото автора

Для мечети "Гуфран" города Уфы стало своеобразной традицией ко дню рождения пророка Мухаммада (с.а.с.) проводить детский конкурс чтецов Корана. Любопытно, что в этот день немало людей приходит сюда не ради самого конкурса. Ведь перед этим всегда предшествует некоторая прелюдия...

Суббота 27 февраля для многих явился днем рабочим (и учебным). Однако это не остановило прихожан мечети. Как и в прошлые годы, "Гуфран" на этот раз был заполнен людьми. Пришли и стар, и млад. Раньше всех прибыли бабушки. Они расположились на VIP-местах верхнего этажа, где открывается наилучший угол обзора. К началу мероприятия подошли остальные.

Стоит отметить, примерно за месяц до Мавлида (Дня рождения пророка) начинаются разговоры о том, что какое-либо отмечаемое этого дня якобы является чем-то предосудительным, поскольку это нововведение в религию, мракобесие и т.п. Порой идут жаркие споры за и против (в основном в

интернете). Кто-то устраивает чуть ли не антипир подобных мероприятий. Но все это не сбавляет, особенно для "Гуфрана". Как проводили в мечетях Мавлид, так и будут проводить.

Как и полагается, любое хорошее дело принято начинать с чтения Корана. Абдурахман Сафин, обладающий красивым голосом, наизусть прочитал суру "ИаСин". Имам-хатыб мечети Нух Хасанов провел проповедь, в которой он рассказал о нашем пророке и значимости проведения Мавлида.

Своеобразной традицией для этой мечети стали выступающие бабушки. Старшим всегда почет и уважение. Поэтому они оказались первыми в развлекательной программе. Пение их салаватов заняло всего полчаса.

После престарелых мусульманок взоры зрителей устремились на экран. Там шла презентация о Посланнике Аллаха. По окончании просмотра на импровизированную сцену вышел молодой ведущий. Поприветствовав присутствующих, в своей речи он сказал: "Напомню, Мавлид - это не праздник. Но не вспомнить в этот день о такой величайшей личности, как пророк, тоже будет неправильно". О том, каким благом для человечества является пророк Мухаммад (с.а.с.), была следующая видеопрезентация. В ней проводилась параллель между проблемами современности и джахилии (временем до прихода пророка), и как посланник Бога их решал. К примеру, Мухаммад (с.а.с.) буквально за четверть века смог искоренить алкоголизм. Благодаря ему сахабы из варваров превратились в носителей величайших нравственных ценностей, которые сподвижники несли всему миру.

Далее ведущий отметил, что Мавлид изначально был поэтическим конкурсом, посвященным Аллаху и Его посланнику. И дабы сохранить эту традицию, мальчики-школьники рассказали несколько стихотворений. Людям старшего поколения особенно понравился маленький Искандер, который на татарском языке зачитал свои мысли, обращенные к пророку. Также были и сценки из жизни сахабов, стихи на та-



тарском языке. И викторина для детей. Вопросы были различной сложности, но наше "будущее" нашло ответы на все из них, за что получило сладкие подарки.

После полуденного намаза были прочитаны салаваты, восхваляющие Аллаха и Мухаммада (с.а.с.). Вскоре детей пригласили к микрофону. Начался сам конкурс чтецов Корана. Желающих показать свой талант было много. Каждому выступающему дали рассказать по одной суре. Руководил жюри Зайнулла хазрат. Дети подготовились основательно. Например, кто-то выучил к конкурсу "ИаСин", а кто-то первые две страницы суры "Аль-Бакара". Самому младшему конкурсанту было три года, но и он смог удивить строгое жюри. По окончании конкурса все участники получили памятные подарки, а тройка победителей - денежные призы.

Приятным завершением мероприятия стал ароматный плов.

Стоит отметить, Мавлид был проведен в соответствии с нормами шариата. Те претензии, которые обычно предъявляются такому мероприятию, на практике оказались просто неуместными. Каким-то рождением стихотворений Мавлид не получился. Никто никаким идолом не поклонялся. Женщины сидели отдельно от мужчин. Намаз был проведен вовремя. И даже спорного момента удалось избежать - пение под музыкальные инструменты. Песнями и пля-

сками никто там не занимался, никакой музыкальный инструмент там не играл. То, что нарастев читались суры Корана и салаваты, вряд ли у какого разумного человека вызовет негодование. А то, что это не праздник, претендующий на уровень Ураза Байрама, Курбан Байрама или день пятницы (Джума), было замечено ведущим. А сколько положительных эмоций прихожан мечети и тех, кто впервые здесь оказался, - просто не передать словами. И только один Бог знает, сколько саваба было приобретено всеми за несколько приятно проведенных в мечети часов.

